
Grupos sanguíneos 

1. ¿Es posible que un hombre del tipo sanguíneo B y una mujer del tipo AB tengan un hijo del 

tipo O? Explica tu respuesta. 

2. Una pareja tiene 3 hijos de los grupos A, O y AB ¿Qué genotipos presentan los padres? 

3. Una mujer del grupo sanguíneo A tiene un hijo del grupo O. ¿Puede ser el padre un hombre 

del grupo A cuyos padres son ambos del grupo AB? Explica tu respuesta. 

4. Un hombre del grupo sanguíneo B es sometido a juicio de paternidad por una mujer del 

grupo sanguíneo A y que tiene un hijo de grupo sanguíneo O. 

a) ¿Es este hombre el padre del niño? 

b) Si lo fuera, ¿Cuáles serían los genotipos de los progenitores? 

c) ¿Qué genotipo tendría que tener para no ser el padre del niño? 

 

Árboles genealógicos 

5. En la figura se indica la transmisión de cierto fenotipo (individuos en negro) en una familia 
(los hombres se representan con un cuadrado y las mujeres con un círculo). 

 
a) Indique si ese fenotipo es dominante o recesivo. Razone la respuesta. 
b) Indique si el gen que determina ese carácter es autosómico o está ligado al sexo. Razone la 
respuesta. 
c) Indique los posibles genotipos de todos los individuos. Utilice la letra A (mayúscula) para el 
alelo dominante y la letra a (minúscula) para el recesivo. 
 

6. En la figura se indica la transmisión de un carácter en una familia (los hombres se representan 
con un cuadrado y las mujeres con un círculo). El carácter presenta dos alternativas que se 
indican en blanco y en negro. 

 



a) Indique si el alelo que determina la alternativa representada en negro es dominante o 
recesivo. Razone la respuesta. 

b) A partir de los datos de la genealogía puede concluirse que el carácter es autosómico. Indique 
los posibles genotipos de todos los individuos. Utilice la letra A (mayúscula) para el alelo 
dominante y la letra a (minúscula) para el recesivo. 

c) Aporte una razón por la que pueda concluirse que el carácter es autosómico y no está ligado 
al sexo. 

 


